

别样女儿红 三八妇女节特别报道

女性招聘会上纯爷们占多半

莱芜女性专场招聘会提供岗位2314个,女性达成就业意向252人次

文/片 本报记者 王浩奇

6日,由莱芜市人力资源和社会保障局和莱芜市妇女联合会主办的“春风送岗位”女性专场招聘会在莱芜市人力资源市场举行。举办现场,人力资源市场大厅的大门被警戒带拦着,只开了一侧的小门。在为数不多的求职者中,女性求职者更少,现场的男性求职者却“撑起了多半边天”。

女性招聘会上 纯爷们占了一多半

当日上午,记者在招聘会现场发现,本次招聘会并没有吸引很多求职者前来应聘。各用人单位的展位门前冷落,工作人员很多都在低头看手机,或者是和同伴聊天。有的用人单位不到11:00就收拾东西,撤走了展位。相比上次春季大型招聘会,这次的妇女专场明显冷落了不少。

人力资源市场每周一和周四都会举行常规的招聘会,由于这次女性专场招聘会安排在周四,有不少不明情况的男性求职者来到现场。“原来只知道人力资源市场每周一和周四都会办招聘会,来前还以为就是常规的招聘会呢。”一位有3年开叉车经验的男性求职者告诉记者,虽说是妇女专场,现场也有很多用人单位在招男性员工。记者在固定的时间段和区域数了一下过往的求职者,140人中共有86名男性,约占61%。

作为女性更想找个 稳定点的工作

与上次招聘会不同的是,本次招聘会上少了一些刚毕业或者尚未毕业大学生的身影,多数女性求职者都是已婚已育女士,她们找工作要求不高,让她们更为看重的是找到的工作能够稳定点,有多一点的空余时间。吴女士是土生土长的莱芜人,之前在江西工作了3年,最近,为了方便照顾家中的父母和四岁的孩子,她放弃了工资相对较高的外地工作,“回到莱芜,能找个月工资不低于1500元的工作就行,最好是个坐办公室的活,时间不要太紧张。”

记者还发现,像教师等相对稳定的工作倍受女性求职者的青睐。现场一家会计培训学校的招聘工作人员告诉记者,他们学校目前有大约20人的用工缺口,这次招聘并没有男女性别的限制,可是记者看到已经报了名的7位求职者全部都是女性。一家初中课程辅导学校的展位前不断有女

性求职者上前咨询,记者在报名表上看到,多数报名者也是女性,“我们学校招聘教师,不分男女,可现在看来,报名的还是女性较多。”该学校一工作人员说。

招女工还是更愿意 要已婚已育的

“如果招个20多岁的,最多三五年时间就要结婚生子了,现在合同又留不住人,到时候人一走受损失的是我们自己。”一家当地的啤酒原料公司的招聘人员告诉记者,他们这次主要招聘的是女性包装工人,更希望招一些已婚已育的女性员工,留住她们的可能性较大。

另外,现场大多数企业都对求职者的学历、专业没有很高的要求。记者转了一圈发现,如果有大专学历的话,基本上就能迈过所有用人单位的学历门槛。一家酒业公司的招聘人员说,他们公司更看重求职者的能力,能不能胜任他们的工作。“原来我们把招聘的学历定为最低大专,可是后来发现,这样会将一大批更有能



用人单位在向求职者介绍工作情况。

力的求职者被拒之门外。这次招聘,要求是只要能胜任工作,学历不限。”

“春风送岗位”女性 招聘会已是第六年

据莱芜市妇女联合会发展部刘部长介绍,2008年以来,“春风送岗位”女性专场招聘会已经连续开展了六年,对当地的女性就业压力有较好的缓冲。近年来,莱芜市妇联组织女企业家和银行开展银企座谈会,帮助女创业者申请

小额贷款等,有效解决了创业女性的资金问题。另外,成立女企业家协会,为女性创业者提供良好的发展环境也是妇联在促进女性就业工作中的一大亮点。

据了解,本次女性专场招聘会共有161家招聘单位参加,提供岗位2314个,其中提供女性岗位1246个,主要涉及财会人员、办公室内勤、话务员、营业员、收银员、保洁家政客服餐饮服务、食品加工、纺织印染服装加工人员等三十多个工种。最终,用人单位和女性求职者达成就业意向252人次。

“学生这么懂事,我得好好教”

山村女教师执教18年,希望女儿拿起“接力棒”

文/片 本报记者 程凌润

“在工作第二年的时候,我在教室里站着批改试卷,一个女孩看到之后主动把自己的板凳让给我。”莱芜市茶业口镇汪洋中学的女教师高兆红已经执教18年,她说看到自己的学生那么懂事,她很感动,没有什么理由不好好教。另外,她还希望自己的女儿拿起“接力棒”,长大后能成为一名人民教师。



高兆红(中)和她的学生们。

在山村任教更关注留守儿童

高兆红的老家是莱芜市茶业口镇埠口村,小时候在村办小学念书,那个时候每个班只有十七八个学生,一共有5名老师,教室也是破旧的瓦房。“小学的时候,我就想当一名教师,认为这是一个很神圣的职业。”高兆红告诉记者,因为教师能教书育人,这让她对老师特别崇敬。

“高中的时候,有一个老师对我和另外一个农村的学生很关照。”高兆红说,这位老师对她影响很大,这也促使她留在山村任教。1996年,毕业于泰安师专的高兆红被分配到腰关中学任教,加上父母年龄大等家庭原因,她一直留在腰关中学任教,后来又被调至汪洋中学。目前,她已经在山村学校执教18年,送走了十几批学生。

汪洋中学是周边山村中教学环境较好的学校,但也没有一个像样的操场,学生的宿舍也很简陋,一个房间要住30多名学生。“除了这些硬件条件差外,最大难题就是留守儿童的思想教育问题。”高兆红

担任初四4班的班主任,她经常找这些学生谈心。曾经有一个很调皮的学生不太爱学习,她了解到这名学生的家长常年在淄博打工,就专门给他辅导,最终这名学生的成绩有了明显提高。

希望女儿长大能做人民教师

据介绍,汪洋中学现在有11个班,40个老师,500多名学生,很多都住在学校,距离学校比较近的学生一般是步行上学,大约有半个小时的路程,赶上下雪天就得花2个小时。“还好,我们家就住在学校附近,到学校只需要走5分钟。”高兆红告诉记者,她的女儿在汪洋中学念初一,她希望女儿长大后也能成为一名人民教师。

最让高兆红感动的一件事就是,在她工作第二年的时候,她在教室里站着批改试卷,一个女学生把自己的板凳给她坐,她当时很感动,心里暗暗许下了一个心愿,就是要好好教这些学生,让他们早日成为社会的栋梁。目前,高兆红教的第一批毕业生已经有很多人走上了讲台,成为一名人民教师,这让她感到很自豪。